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2004 OSS BASIN KOPYASI

SAYISAL BOLUM

ilk 45 Soru
Son 45 Soru

ayirabilirsiniz.

DIKKAT! BU BOLUMDE CEVAPLAYACAGINIZ TOPLAM SORU SAYISI 90'DIR.

"Matematiksel iliskilerden Yararlanma Giicii",

"Fen Bilimlerindeki Temel Kavram ve ilkelerle
Disiinme Guict" ile ilgilidir.

Esit Agirlikh OSS puaninizin yiiksek olmasini istiyorsaniz Sayisal Bélime 90 dakika ayirmaniz yarariniza
olabilir. Sayisal Agirlikli OSS puaninizin ylksek olmasini istiyorsaniz Sayisal Bélime biraz daha fazla zaman

Bu béliimdeki sorularla ilgili cevaplarinizi, cevap kagidinizdaki "SAYISAL BOLUM"e igaretleyiniz.
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sayisi agsagidakilerden hangisine esittir?
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Diger sayfaya geginiz.
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5. a, b, c pozitif tamsayilar, c asal sayi ve

a+1 __¢
(o] b+2

olduguna gore, agsagidaki siralamalardan hangisi
dogrudur?

A) a<b<c B) b<a<c C)b<c<a

D) c<a<b E) c<b<a

6. a, b, c dogal sayilar ve

a+3b=2c+4

olduguna gore, agagidakilerden hangisi her za-
man cift sayidir?

A) a.b B) b.c C) a+b

D) a+c E) b+c

7. A, B, C birer rakam, AB iki basamakl bir sayi ve
AB—(A+B+C) =47
olduguna gore, A kagtir?

A)5 B) 6 C)7 D)8 E)9
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8. Rakamlan birbirinden farkli, 4 e kalansiz béliine-
bilen, alti basamakl en kiigiik sayinin rakamlari
toplami kagtir?

A)18 B)19 C)20 D)21  E)22

9. Birbirinden farkli olan ve
A+B=C+D

esitligini saglayan A, B, C, D rakamlari kullanilarak
dort basamakli ABCD sayilari (1542 ve 7153 gibi)
olusturuluyor.

Buna gore, 9 a kalansiz béliinebilen ABCD sayila-
rinin her biri icin A.B ¢arpimi asagidakilerden
hangisi olamaz?

A)0 B) 8 C)12 D)18  E)20

Diger sayfaya geginiz.
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10. U kimesi, 1, 2, 3, 4 rakamlari kullanilarak olusturulan [ 413. x =1 olmak iizere,
ve rakamlari birbirinden farkli olan dort basamakli bi-

2X+y X+y+1 X
tun dogal sayilarin kimesidir. U nun elemanlarindan 2 -2 -2 +2=0

4 rakami 1 rakaminin solunda olanlar A kimesini, olduguna gore, x ile y arasindaki baginti agsagida-
4 rakami 2 rakaminin saginda olanlar B kiimesini kilerden hangisidir?
olusturuyor.
A) 2x+y=0 B) 2x-y=0
Buna gore, A UB kiimesinin eleman sayisi
kagtir? C) x+2y=0 D) x-y=0
A) 12 B) 16 C) 18 D) 20 E) 24 E) x+y=0
1.
x+y=-1
1 1 1 14. x <0<y olmak lizere,
_—=
x y 6 X2 +2|xy|+y2
olduguna gore, x.y carpimi kacgtir? |y - X|
A) -6 B) -3 C) 1 D) 3 E)6 ifadesinin esiti agagidakilerden hangisidir?
A) x+y B) x-y C) —-x+y
D) -x-y E) xy
12,
x6 -1

(X_;j(xz l*j

ifadesinin sadelestirilmis bigimi agsagidakilerden 15. Her x gergel sayisi igin,

hangisidir? ax? +bx3 +ox +dx+e =( X2 —1)(px2 +qx+r)+2x—1
A) 1 B) x 0xX DX ExX° olduguna gore, a+c+e toplami kagtir?
A)-2 B)-1 C)0 D) 1 E) 2

Diger sayfaya geginiz.
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16. Gergel sayilar Uzerinde A iglemi, 19. Bir bakkal kilogramini 600 000 TL den aldigi yas
aA(b+1)=a-b+a.b sabunlari kurutarak kuru sabunlarin kilogramini
1 200 000 TL den satiyor.

biciminde tanimlaniyor.
Bakkal bu satistan % 60 kar elde ettigine gore,

Buna gore, (a+1)Ab isleminin sonucu asagida- 1 kilogram yas sabun kuruyunca kag¢ gram ol-
kilerden hangisidir? mustur?

A) 1+a.b B) b+a.b A)800 B)820 C)850 D)880 E)900
C) a+b+a.b D) —a+2b+a.b

E) 1+a+b+a.b

17. Bir siniftaki kiz 6grencilerin sayisinin % 48 i, erkek

ogrencilerin sayisinin % Une esittir.

Bu sinifta en az kag 6grenci vardir?

A)42 B)43 C)45 D)48  E)60

20. Bir fabrika % 72 kapasiteyle ve giinde 15 saat ca-
hstirildiginda 10 giinde uirettigi miktardaki uriinii,
% 90 kapasiteyle ve giinde 12 saat ¢alistirilirsa
kag giinde lretir?

A)6 B) 7 C)8 D)9 E) 10

18. 80 koltuklu bir tiyatro salonunun a sayida koltuguna
oturuldugunda bos kalan koltuklarin sayisi a+4,
b sayida koltuguna oturuldugunda ise bos kalan
koltuklarin sayisi a+14 tar.

Buna gore, b kagtir?

A)24 B)26 C)28 D)30 E)32

Diger sayfaya geginiz.
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21.

22,

23.

Aralarindaki yol 450 km olan A ve B kentlerinden ay-
ni anda, sabit hizla birbirine dodru hareket eden iki
arag 2,5 saat sonra karsilagiyor.

Bu iki aragtan birinin hizi degistirilmedigine gore,
digerinin saatteki hizi kag km artirilirsa karsilas-
ma, hareketten 2 saat sonra gergeklesir?

A)25 B)30 C)35 D)40  E)45

200 metrelik bir koguda birinci gelen atlet kosuyu,
ikinciden 10 metre, Ugunciden de 29 metre 6nde
bitirmistir.

Buna gore, ikinci gelen atlet kosuyu lgiinciiden
kag metre 6nde bitirecektir?

(Atletlerin sabit hizla kostuklar varsayilacaktir.)

A)195 B)20 C)205 D)21 E)21,5

Ahmet ve Baris bir isi birlikte 6 saatte bitiriyor. Barig
ayni isi tek basina Ahmet'in tek basina bitirebilece-
ginden 5 saat erken bitiriyor.

Buna gore, Barig bu isi tek basina kag saatte
bitirir?

A)10 B)13 C)16 D)18  E)20
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24. Bir belediye, abonelerinden kullandiklari ilk 10 m3

suyun her bir m3 U icin sabit bir Gcret, 10 m3 ten

sonraki her bir m3 U icin ise dncekinden farkl ve

yine sabit bir Ucret almaktadir.

Buna gore, 18 m° su kullandiginda 28 000 000 TL,
24 m° su kullandiginda ise 40 000 000 TL 6deyen

bir abone, yalnizca 1 m3 su kullandiginda kag TL

oder?

A) 800 000 B) 1 000 000

C) 1200 000 D) 1 300 000
E) 1 400 000

25. Bir alici, bir kumasin satis fiyatindan % 10 indirim ya-

pildiginda elindeki parayla indirimsiz fiyattan alabile-
cegi kumastan 20 cm daha fazla kumas alabiliyor.

Bu alicinin elindeki parayla indirimli fiyattan ala-
bilecegi kumas kag cm dir?

A)200 B)210 C)220 D)250 E)280

Diger sayfaya geginiz.
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26. Asli, Hakan ve Tolga’'nin bugunki yaslari toplami 28. Bes sorudan olusan bir ankette her soruya A, B, C,

72 dir. Asli, Hakan'in bugtinkl yasina geldiginde,

Tolga’'nin yasl da Hakan’in yasinin iki kati olacaktir.

Buna gore, Hakan’in bugiinkii yasi kactir?

D, E yanitlarindan birinin verilmesi gerekmektedir.
Asagidaki tabloda Arzu, Burcu, Ceren, Deniz ve
Ebru’nun bu anketteki sorulara vermis olduklari
yanitlarinin bazilari gosterilmigtir.

A) 12 B) 16 C) 18 D) 24 E) 32
1. 2. 3. 4. 5.
soru | soru | soru | soru | soru
Arzu A C
Burcu B C
Ceren| D B
Deniz
Ebru E B A
Tablo, bu kisilerin verdikleri diger yanitlarla tii-
miiyle dolduruldugunda higbir satir ve higbir sii-
tunda harf tekran bulunmadigina gore, Ceren’in
3. soruya verdigi yanit nedir?
A) A B)B C)C D)D E)E
29. Agagidaki sekil, 6zel amacli bir otomobile takilan ve
dért bélimden olusan bir kilometre sayacini goster-
A mektedir.
6 5 4 3
Bu sayacin en sagdaki bdlimu otomobilin hareketiyle
B * * C sifirdan baglayarak her kilometrede 1 artan rakamlar

Yukaridaki ABC Uggeninin kenarlari lizerinde
9 nokta verilmistir.

Koseleri bu 9 noktadan ligii olan kag liggen
olusturulabilir?

A)64 B)69 C)74 D)79 E)84

26

g6stermektedir. Bu bélumin 3 G géstermesi gerekti-
ginde bu bolim sifirlanip bir soldaki boliman rakami
1 artmaktadir. Ayni isi ikinci bolim 4 igin, Gglincu bo-
Iim S igin, en soldaki bélum de 6 i¢in yapmaktadir.
Ornegin, hareketten 10 km sonra sayag 0031 gdste-
recektir.

Sifirlanmig sayacla harekete baglayan bu otomo-
bilin sayaci 100 km sonra asagidakilerden hangi-
sini gosterir?

A) 1131 B) 1311 C) 3111

D) 3131 E) 3311

Diger sayfaya geginiz.
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30.

31.

Sekildeki gibi es karelerden olusan kare bigimindeki
Izgara i¢in 960 cm tel kullaniimistir.

Bu i1zgaranin gevresi kag cm dir?

A)240 B)320 C)384 D)448 E)480
A
D ABC bir eskenar
tcgen
E |AD| =[CF| = |BE]
B H
= C

Yukaridaki sekilde [BF| = 2|FC| olduguna gére,
ABC eskenar liggeninin gevresinin uzunlugunun
DEF ii¢cgeninin gevresinin uzunluguna orani
kacgtir?

B) 24/3
E) 32

C) 343
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32.
D
ABC bir ikizkenar
Ucgen
A 8 [DE] L [BC]
|DF| =8 cm
F
3 |FE| =3 cm
B [o]

L C
10 E > [BC| =10 cm

Yukaridaki sekilde |AB| = |AC| olduguna gére,
ABC liggeninin alani kag cm2 dir?
A)16  B)20 E) 40

C)32 D)35

33.

[BA]//[GD]

B G C

Yukaridaki sekilde 2|AE| = 6|EF| =3|FC| dir.

. |DF|
Buna gore, orani kacgtir?
[Fel
5 3 2
A) = B) — C) = D) 1 E) 2
) 5 ), )3 ) )
Diger sayfaya geginiz.
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34.

35.

ABCD bir
paralelkenar

F [DE| =2 cm

A B [EC| =1cm

Yukaridaki sekilde tarali DAF liggeninin alani

a cm? olduguna gére, ABCD paralelkenarinin

alani kag cm? dir?

A) 7a B) 9a C) 11a
2 2 2
D) 4a E) 5a
D C
ABCD ve HAFE birer
K kare
E A [HA| =4 cm
|AB| =12 cm
H B
4 A 12

Yukaridaki verilere gore, tarali alanlarin toplami

kag cm2 dir?

A)36 B)40 C)42 D)50 E)56
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36.

|AD| =1cm
[DE| =5 cm
[EC|=3 cm

Yukaridaki sekilde ABC liggeninin AB kenari
cembere K noktasinda, BC kenari ise T nokta-
sinda teget olduguna gére, |BC|-|BA| farki kag

cm dir?

A) V3 B) 3-/3

E) 6-v6

C) 6-/3

D) V6

37.

Yukaridaki sekilde yarigapt 1 cm olan M; merkezli
gember, yarigapi 4 cm olan M, merkezli gembere
C noktasinda tegettir. AB ve CD dogrulari bu iki gem-
berin ortak tegetleridir ve D noktasi bu iki cembere

de teget olan biyluk ¢cember Uzerindedir.

Buna gére, [DE| uzunlugu kag cm dir?

AJ5 B)JV3 C)vJ2 D)3 E)2

Diger sayfaya geginiz.
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38.

39.

C
|AC| = 2R cm
2R
|OT|=r cm
O
[+
A B

Yukaridaki sekilde yarigapi |OT| olan O merkezli
¢ember, yaricapl |AB| olan A merkezli ceyrek cem-
bere, capi [AC] olan yarim gembere ve T noktasinda

[AB] dogru pargasina tegettir.

Buna gore, R nin r tiiriinden esiti asagidakiler-
den hangisidir?

A) 2r B) 4r

D) rv2

C) 6r
E) r(v2 +1)

Sekildeki dik koni, tabana paralel bir dizlemle kesili-
yor.

Meydana gelen kesik koninin yiiksekligi, baglan-
gictaki dik koninin yiiksekliginin % kati oldugu-
na gore, baslangigtaki dik koninin hacmi, kesik
koninin hacminin kag katidir?

A) 84
27

D)é} E)

N |

29
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41.
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E X1 H  |AB| =6 birim
2/1 y
F ( 12 [BC| =3 birim
G |AF| =5 birim
5 .
— ¢ [HX|=[HZ|=1birim
d 3 [HY] = 2 birim
A 6 B

Yukaridaki gibi dikdértgenler prizmasi seklindeki bir
kutunun A késesinden harekete baslayan Ug karin-
cadan birincisi X, ikincisi Y, Gglnclisi Z noktasina
siraslyla x, y ve z birim yol alarak ulagsmistir.

Kutunun ABCD tabanindan gegemeyen bu karin-
calar X, Y ve Z noktalarina kutu ytizeyinde kalarak
en kisa yollardan ulastiklarina gore, asagidaki si-
ralamalardan hangisi dogrudur?

A) x<y<z B) x<z<y C)y<x<z

D) y<z<x E) z<y<x

Koordinat dizleminde koordinatlari m, n tamsayilari
olan bir P(m, n) noktasina kafes noktasi adi verilir.

Buna gore koordinat diizleminde
|x|+|y|<3

bagintisiyla verilen bolgede kag tane kafes nok-
tasi vardir?

A)21  B)25 C)27 D)30 E)36

Diger sayfaya geginiz.
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42,

43.

AY
-2
\ /y_ 3 x+1
/ > X
0 \y:%x+3
x=3

Yukaridaki verilere gore, tarali bolgelerin alanlar
toplami kag birim karedir?

A) 2 B)25 C)3 D)35 E)4
AY

cNE

B :
OABC bir kare
K |AD| =|CE| =1 birim

D |OA| = 4 birim
N

0 4 A

Yukaridaki verilere gore, OB dogrusuyla ED dog-
rusunun K kesim noktasinin apsisi kagtir?

3

A)2 B) 3 ©) - D)% E)%
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44,

P(a,b)

4x+3y =12

Yukaridaki sekilde 4x+3y =12 dogrusu tzerinde
herhangi bir P(a, b) noktasi alinmistir.

Buna gore, a? +b% nin alabilecegi en kiiclik
deger kagtir?
5 9 12
A)3 B) 4 C) = D) — E) £
) ) )5 ) & ) &
45,
y:—X Ay y=X
> X
/O
/”’
y A\
//’ x\\

Sekildeki tarali bolge asagidaki esitsizliklerden
hangisiyle belirlenir?

A) xy>0 B) x-y>0 C) x+y=0
D) X —y220 E) y2 X% >0
Diger sayfaya geginiz.



